

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 71 (2957)
30 МАРТА 1943 г.
ВТОРНИК
ЦЕНА 20 КОП.
г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровов. обл.

ДРУЖНОЙ РАБОТОЙ СМОЕМ ПОЗОР ОТСТАВАНИЯ

20 марта слет стахановцев шахт треста «Ленинуголь», обсуждая задачи угольщиков в предмайском социалистическом соревновании, вызвал на соревнование горняков шахт треста Сталинуголь и принял проект социалистического договора.

Обязательства, взятые в предмайском соревновании шахтерами Ленинского рудника, сегодня публикуются в нашей газете.

Ответственную задачу предстоит решить угольщикам Ленинска. Несмотря на хорошую работу ряда участков, отдельных шахт, сотен стахановцев, дающих высокую производительность труда, большая часть рабочих еще не выполняет званых норм выработки, в результате чего большинство участков, шахт и в целом трест «Ленинуголь» из месяца в месяц не выполняет производственной программы, находитесь в глубоком провале.

Для того, чтобы взятые обязательства в соревновании со сталинцами не остались только одной декларацией, а на деле были выполнены, требуется напряженная работа каждого трудящегося шахты, необходимо, чтобы организация труда во всех звеньях находилась на таком уровне, как этого требует в своем приказе от 9 марта Нарком угольной промышленности.

Большим и важнейшим рычагом для увеличения угледобычи является установление правительства об улучшении организации труда и повышении зарплат угольщикам. На проявление новой сталинской заботы шахтеры отвечают мощным подъемом социалистического соревнования, новыми рекордами производительности труда.

С каждым днем на шахтах увеличивается число стахановцев, дающих по две — три — четыре и пять норм. Надеемся, известный всему руднику стахановец военного времени навалотбойщик шахты «А» Владимир Осле, в ответ на заботу партии и правительства, вырубил 112,5 тонны угля, выполнив норму на 774 проц. Горный мастер шахты имени С. М. Кирова тов. Осокин, работая забойщиком в свой выходной день, выполнил норму на 950 проц. и т. д.

Высокопроизводительная работа этих и многих других стахановцев шахтеров показывает, какими огромными возможностями располагают наши шахты для увеличения угледобычи. Задача руководителей шахт, всех командиров производства заключается в том, чтобы умело их использовать.

Вступив в предмайское соревнование со сталинцами, надо не забывать, что это довольно серьезный соперник. И для того, чтобы в этом соревновании быть впереди, необходимо на каждой шахте, участке, в каждой смене и в бригаде широко осудить взятые обязательства и поднять всю шахтерскую массу на безусловное их выполнение.

Шахтеры Ленинска! С напряжением всех сил боритесь за первенство!

Шахтеры Ленинска! Боритесь за первенство в социалистическом соревновании со сталинцами

Договор

на предмайское социалистическое соревнование между
горняками шахт треста «Ленинуголь» и шахт
треста «Сталинуголь» в Кузбассе

В своем приказе Красной Армии от 23 февраля 1943 года товарищ Сталин говорит: «Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена, — она только развертывается и разгорается... Красной Армии предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага».

В этой суровой борьбе мы, работники угля, обязаны направить все силы, мобилизовать все свои возможности на помощь Красной Армии.

Постановление Совнаркома СССР от 6 марта 1943 года и приказ Наркома угля об улучшении организации труда и повышении зарплат рабочих и инженерно-технических работников на шахтах Наркома угля есть еще одно яркое выражение огромной сталинской заботы о шахтерах. Несмотря на напряжение всех сил страны, борющейся с немецко-фашистскими захватчиками, наше правительство неустанно заботится о шахтерах, об улучшении их материально-бытовых условий. Эта забота обязывает нас, горняков-угольщиков, ответить резким повышением производительности труда, новым подъемом угледобычи. Мы обязаны полностью удовлетворить

потребность оборонной промышленности и транспорта в угле.

Воодушевленные приказом товарища Сталина от 23 февраля 1943 года и решением СНК СССР от 6 марта 1943 года, мы, шахтеры Ленинского рудника, желая всемерно усилить свою помощь героической Красной Армии, включаемся в предмайское социалистическое соревнование и вызываем горняков шахт треста «Сталинуголь». Берем на себя следующие обязательства:

1. Добиться увеличения добычи в марте месяце на 1.200 тонн угля в сутки, в первой декаде апреля на 1.700 и во второй декаде апреля на 2.200, выдав в марте и апреле 70.000 тонн угля сверх плана.
2. Довести количество действующих очистных забоев к 15 апреля 1943 года до 58, вместо имеющихся на 20 марта — 53 очистных забоев.
3. Выполнить план подготовительных работ в марте на 102 проц. и в апреле на 110 проц.
4. Снизить зольность угля к 1 апреля на 0,5 проц. против установленного стандарта.
5. Обучить новых забойщиков и навалотбойщиков к 1 мая — 400

человек, в том числе не менее 50 женщин.

6. Перевести к 1 апреля на циклическую работу 15 лавок к 1 мая не менее 30 лав.
 7. Добиться выполнения норм выработки всеми рабочими.
 8. Добиться максимальной, строгой экономии расходов электроэнергии, лесных, взрывчатых и смазочных материалов, транспортной денты, кабеля, решеток, инструмента.
 9. Образцово подготовиться и провести весенний сев в подсобных хозяйствах шахт и посадку рабочих индивидуальных огородов.
 10. Оказать всемерную помощь семьям фронтовиков землей под огороды, в ее обработке, семенах, а также обеспечить все их прочие неоплаченные нужды.
- Товарищи горняки! Поднимем новую волну социалистического соревнования! Усилим борьбу за широкий фронт очистных и подготовительных работ, за дисциплину труда, за перевыполнение всеми рабочими государственных норм и заданий.

Все для фронта, все для победы!

По поручению слета стахановцев шахт треста «Ленинуголь» ПОДПИСАЛИ:

ОСОКИН — зав. шахтой имени «7 ноября», ГОРБУНОВ — парторг ЦК ВКП(б), ИВЛЕВ — начальник участка № 1, РОЖИН — крейсерщик уч. № 1, АБЫШЕВ — начальник участка № 2, ЗАЙКОВ — председатель ЦК.
АРЖАЕВ — зав. шахтой Журишка-3, ФЕДОРЕНКО — парторг ЦК ВКП(б), ГАЙЛЮНАС — начальник участка № 2, КОНУШКИН — бригадир навалотбойщиков, ПЕСТРЕЦОВ — горный мастер участка № 4, БЕКШЕНЕВА — завальщица участка № 2.
ЧЕКАРЕВ — начальник участка № 8 шахты имени С. М. Кирова, ОСАДЧИЙ — начальник участка № 1, ЕРЕМИН — бригадир, навалотбойщик участка № 20, ОСОКИН — горный мастер участка № 12, ЮАНКИН — машинист врубашины участка № 1, БОГДАНОВ — горный мастер участка № 20, КОКОШКИН — начальник участка № 7, ГУЛЬИ — механик участка № 4, КУДРЯВЦЕВ — посадчик участка № 17.
ГУСЕЛЬНИКОВ — навалотбойщик участка № 5 шахты имени Ем. Ярославского, ПОЛЯНСКИЙ — бригадир навалотбойщиков участка № 3, РАБ — бригадир навалотбойщиков участка № 4, ПЕТРОВА — мотористка участка № 3.
АРТАМОНОВ — бригадир навалотбойщиков участка № 1 шахты «А», ЖУРБА — конюгон участка подземного транспорта, ВОСОВ — начальник участка № 1, ОСИС — бригадир навалотбойщиков участка № 3, МИТРАКОВ — токарь механического цеха.
МЕЗЕНЦЕВ — навалотбойщик участка № 2 шахты «Полысаево», КАЛЬНИЦКИЙ — забойщик участка № 7, ИВАНОВ — бригадир вересочников конвейера участка № 1.
ТКАЧЕНКО — машинист врубовой машины шахты «Комсомолец», СУМЦОВ — бригадир навалотбойщиков участка № 3.
КАРПОВ — управляющий трестом «Ленинуголь», ГУСЕВ — секретарь ГК ВКП(б), ФИЛАТОВ — секретарь ГК ВКП(б) по уголю, КУТАС — секретарь ГК ВЛКСМ, ВАКАРИН — председатель РК угольщиков, ЛАЛАН — ответ. редактор газеты «Ленинский шахтер».

5 НОРМ В ОДНУ СМЕНУ

Производительными победами отвечают горняки шахты «7 Ноября» на приказ Наркома угольной промышленности. Пламенное желание оправдать доверие и заботу, проявленное правительством, нашло себе выражение в рекордно высокой добыче, достигнутой лучшими горняками шахты, стахановцами угольного фронта.

26 марта забойщик 6-го участка тов. Горль перед спуском в шахту взял обязательство дать не менее 5 норм. Свое шахтерское обещание тов. Горль выполнил блестятельно. За 8 часов работы он дал 539

процентов нормы, заработав 155 рублей, что вместе с прогрессивной составляет 409 руб. Навалотбойщик второго участка тов. Аралов в этот день выполнил более четырех норм, заработав 147 рублей, а вместе с прогрессивной 371 рубль.

Воодушевленные общим подъемом, охватившим весь коллектив шахты, пошли в этот день в забой электрослесари тт. Логунов и Березин. Оба они выполнили норму забойщиков по 350 проц.

Отлично справились с социалистическими обязательствами проходчики 6 участка тт. Шумилов и

Бедарев, выполнявшие более 3 норм каждый.

Пламя предмайского социалистического соревнования на шахте «7 Ноября» разгорается с новой силой. Отдельные горняки и угольные бригады нашей шахты, не жалея сил и времени, соревнуясь между собой, стремятся плодами своего труда умножить Сталинский фонд победы, помочь доблестной Красной Армии, достойно встретить пролетарский праздник — 1 Мая.

В. Горбунов — парторг ЦК ВКП(б) на шахте «7 Ноября».

ГВАРДЕЙСКАЯ РАБОТА

Вступив в предмайское социалистическое соревнование проходчик 6-го подготовительного участка шахты «А» тов. ЛАШКЕВИЧ достиг блестящих результатов. 29 марта во вторую смену при проходке 110 коренного восточного штрека он выполнил норму на 794 процента.

Тов. Лашкевич сам подготовил себе фронт работы. При норме 0,203 метра он прошел штрека по углу 1,4 метра. Затем обурлил штрек по породе 1,4 метра при норме 1,34 метра. Кроме того, тов. Лашкевич, обурив угольный забой, выдал на гора около 30 тонн угля. За эту смену стахановец проходчик заработал без прогрессивной 245 рублей, вместо 116 рублей по старой ставке.

План угледобычи выполнен

Приказ Наркома угольной промышленности об улучшении организации труда и повышении зарплат рабочих и инженерно-технических работников угольной промышленности придал новые силы шахтерам Журишка-3. Коллектив участка № 2 (нач. т. Гайлюнас, прут парторг тов. Давыдов) твердо решил дать стране как можно больше угля. 28 марта во второй смене участок, выполнив мартовскую программу угледобычи, внес в Сталинский фонд победы 238 тонн угля сверх плана.

Отличных результатов добилась бригада тов. Носкова, не только досрочно выполнившая месячный план, но и выдавшая на-гора 82 тонны сверхпланового угля.

В. Федоренко — парторг ЦК ВКП(б) на шахте Журишка-3.

В борьбе за первенство

21 марта коллектив горняков первого участка шахты «А», возглавляемый тов. Носовым, выполнил план угледобычи первого квартала. 27 марта участок закончил и мартовскую программу угледобычи. Бригада тов. Артамонова добыла сверх месячного плана 60 тонн угля, а бригада тов. Смолякова — 31 тонну. Всего сверх квартального плана участок выдал на-гора 960 тонн угля.

Вслед за первым участком, 28 марта, выполнили квартальный план и горняки участка № 2 (начальник тов. Юванкин), внеся в Сталинский фонд победы 128 тонн сверхпланового угля.

Воодушевленные приказом Наркома угольной промышленности, шахтеры обоих передовых участков шахты «А» обязались до конца месяца сверх квартального плана дать около двух тысяч тонн угля.

С. Шевченко — начальник отдела нормирования шахты «А».

XIX пленум Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)

27 февраля 1943 года состоялся XIX пленум Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) с участием парт-оргов ЦБ ВКП(б), секретарей первичных парторганизаций и группоргов, а также хозяйственных и профсоюзных руководителей предприятий и учреждений города.

Пленум обсудил два вопроса: «О подготовке и проведении весеннего сева в совхозах и подсобных хозяйствах города» и «О заботе о семьях фронтовиков».

По первому вопросу с докладом на пленуме выступил председатель горисполкома тов. Маликов.

— Наше правительство и Центральный Комитет ВКП(б) всегда придавали большое значение делу подготовки и организации проведения весеннего сева, — говорит тов. Маликов, — а сейчас, в решающий момент отечественной войны, подготовка и проведение весеннего сева стало делом исключительной важности и ответственности всех нас, работающих в тылу. Недавно ЦБ ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров приняли по этому вопросу развернутое решение, которое является боевой программой наших работ в ближайшее время.

Тов. Маликов рассказал пленуму о том, какие недостатки имелись при организации и проведении сева в прошлом году. Чтобы не повторять этих ошибок, — говорит он, — нужно сейчас же усилить работу по подготовке к севу.

К числу недостатков прошлого года, прежде всего, относится плохая подготовка к посевной большинства подсобных хозяйств и совхозов треста «Ленинуголь». Совхоз им. Чкалова начал посевную с плохо отремонтированными тракторами, не были подготовлены земли, наблюдалось небрежное отношение к семенам (не проверялись их всхожесть, не отсортировывались). Во многих хозяйствах совершенно игнорировали агротехнические мероприятия в период созревания урожая; не велась борьба с полевыми вредителями (бляшка поела рассаду в совхозе «Ленинуголь», погиб от червя картофеля многих подсобных хозяйств); пропадка и окуливание проводились несвоевременно, поливка почти нигде не применялась; плохо был организован труд. В совхозах не было бригад, люди постоянно менялись, инвентарь не закреплялся.

— Как же идет подготовка к посевной в настоящее время? — говорит тов. Маликов. — Горком ВКП(б) и горисполком в январе сего года довели план посева до каждого подсобного хозяйства и дали конкретные указания о подготовке к весенним сельскохозяйственным работам. Однако многие руководители предприятий и учреждений еще не начали серьезной подготовки к севу и срывают те мероприятия, которые должны проводиться сейчас.

Для наших земель большое значение имеют снегозадержание и удобрения. Но, к сожалению, снегозадержание проведено всего лишь на площади 361 га, а по плану предполагалось провести на 2.619 га. Навоза вывезено всего 5.273 тонны, вместо 18.922 тонн. Не засыпаны полностью семена, их недостает 2.545 центнеров. Большинство хозяйств не поставили на откорм лошадей. Зашасы кормов лошадям не созданы. Сельскохозяйственный инвентарь полностью не

подготовлен. Еще не отремонтированы 6 тракторов, 8 сеялок, 17 боронов, 44 окулиника и т. д. Заготовка лопат и тилок идет медленными темпами. Большинство руководителей ждет «аврала», надеется методами аврала провести посевную, поэтому сейчас они ничего не делают. Ни один руководитель учреждения не побеспокоился о посеве полей для своего коллектива. Почти совершенно не участвуют в подготовке к посевной профсоюзные организации.

— При таком отношении к делу руководителей хозяйств, профсоюзных организаций, предприятий и учреждений, — говорит тов. Маликов, — посевную кампанию мы можем поставить под угрозу срыва. Заключившая свой доклад, тов. Маликов говорит:

— До начала сева остались считанные дни. Раскачиваться сейчас некогда. Надо взяться за работу с такой энергией, чтобы наверстать упущенное в подготовке к севу и положить конец беспечности в этом весьма важном государственном деле. Надо помнить, что план посева по сравнению с 1942 годом у нас в этом году увеличивается на 26 процентов. Особо увеличивается площадь под посадку картофеля и овощных культур. Больше чем в два раза увеличивается площадь коллективных огородов. План большой и потребует большой напряженности в работе. Но этот план вполне реалистичен, возможности его выполнить у нас большие. При активном участии всей общественности города, посевную этого года мы сможем провести образцово.

В прениях по докладу тов. Маликова выступило 9 человек.

По этому вопросу пленум принял соответствующее развернутое решение.

Гитлеровские фальшивомонетчики не унимаются

Советское Информбюро уже разоблачало немецкую фальшивку о потерях наших войск в районе между Северным Донцом и Днепром. Но гитлеровские фальшивомонетчики не унимаются. Одной опубликованной фальшивки гитлеровцам показалось мало, и они на скорую руку составили новую, столь же вздорную и глупую. 24 марта германское информационное бюро опубликовало сообщение о потерях советских войск за последние 8 недель в районе Орла. Гитлеровцы на сей раз объявили уничтоженными или понесшими «особенно тяжелые потери» ни много, ни мало как 41 стрелковую дивизию, 11 стрелковых и 78 танковых бригад. Дело в том, что у нас не было и нет столько войск в районе Орла. Если бы у нас было столько войск в этом районе, от немецких войск не осталось бы и следа.

Известно, что гитлеровская пропаганда никогда не отличалась умом и часто своей несусветной ложью сама себя ставила в нелепое положение. Но после поражения немецко-фашистских войск под Сталинградом, гитлеровская пропаганда еще более потупела и окончательно потеряла всякие остатки здравого смысла. Длинный бред последних сообщений гитлеровцев лучше всего свидетельствует об этом. В самом деле — 20 марта 1943 года нем-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 28 марта

В течение 28 марта на фронтах существенных изменений не произошло. За истекшую неделю с 21 по 27 марта включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожен 251 немецкий самолет. Наши потери за это же время — 95 самолетов.

27 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, до 100 автомашин с войсками и грузами, разбито два железнодорожных состава, подавлен огонь 11 артиллерийских и минометных батарей противника.

На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели бои местного значения. Части Н-ского соединения очистили лесной участок от немцев, в боях за который уничтожено до роты пехоты противника. Захвачены 2 орудия, 6 пулеметов, 3 противотанковых ружья, склад боеприпасов и радиостанция. На другом участке наше подразделение выбило гитлеровцев из укрепленных позиций, уничтожив при этом более 100 немецких солдат и офицеров.

Севернее Чугуева наши подразделения уничтожили роту противника, пытавшуюся переправиться на левый берег Северного Донца. Захва-

чены трофеи и пленные. На другом участке немцам удалось вклиниться в расположение Н-ской части и захватить окраину села. Решительной контратакой наши бойцы выбили противника из этого села и восстановили положение. Уничтожено до 300 гитлеровцев, танк и самоходная пушка противника.

В районе Белгорода на ряде участков противник пытался вести разведку. Наши подразделения в боях местного значения истребили до 200 немецких солдат и офицеров и подбили 2 бронемашин противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Волынской области, в бою с оккупантами уничтожил 80 гитлеровцев. Партизаны отбили у немцев несколько подвод с боеприпасами и захватили 5 пулеметов и 60 винтовок.

Пленный лейтенант, старший переводчик разведотдела штаба 13 немецкого пехотного корпуса Отто Зинскер рассказал: «Два раза в месяц мы составляли сводки о потерях и состоянии русских частей, расположенных против нашего корпуса. Теперь смешно и стыдно вспомнить, но будь в этих сводках хотя бы 10 процентов правды, война уже давно была бы окончена. Представ-

лению удалось потеснить наши подразделения. Охватываемыми нашими с флангов немцы были окружены и уничтожены. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. На другом участке наши бойцы отбили попытки гитлеровцев переправиться через реку Северный Донец.

Западнее Ростова на Дону происходила редкая артиллерийско-минометная перестрелка с противником. За последние дни немцы пытаются бомбить наши коммуникации, прифронтовые города и села. Налеты вражеской авиации встречают решительное противодействие наших летчиков и зенитчиков. За четыре дня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 47 немецких самолетов. Подавляющее большинство самолетов противника было перехвачено и уничтожено, не достигнув намеченной цели.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, внезапно напал на немецкую охрану одной железнодорожной станции. В завязавшемся бою партизаны истребили 46 гитлеровцев и взяли в плен 4 немецких офицера. Захвачены вещевой склад и штабные документы. Партизаны другого отряда ночью совершили налет на немецкий гарнизон в населенном пункте. Советские патриоты захватили 2 пулемета, 15 винтовок, 25 лошадей и склад с продовольствием.

В районе Тулузы французские патриоты обстреляли немецкую автоколонну. В результате перестрелки убито 9 гитлеровцев. Недалеко от Лиона волные стрелки остановили следовавший в Германию поезд с французскими рабочими. Истребили немецкую охрану и вывели из строя паровоз. Рабочие, следовавшие в поезде, разбежались.

Ответ редактор Г. Я. ЛАЛАЕ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

МАРТ: 30, вторник, 81, среда премьера — ЛПСА ПАТРИКЕВНА. (Все билеты проданы)

АПРЕЛЬ: 1, четверг — НАШЕСТВИЕ (билеты проданы).

ТРЕБУЮТСЯ:

Срочно требуются: художник, масовый, сторож, швейер — обеспечивается спешкой.

Обращаться в городской кинотеатр. На постоянную работу ПЛАНОВИКИ, БУХГАЛТЕРЫ, СТАТИСТИКИ, СНАБЖЕНЦЫ.

Обращаться: ул. Апрельская, № 8, телефон № 1-17 два звонка.

Гостестру имени С. Орджоникидзе нужны сотрудники и сотрудники (молодежь) для вспомогательного состава, обладающие голосом и слухом. Запись производится у инспектора сены.

Совинформбюро.

В течение ночи на 29 марта на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее гор. Белый противник, пытаясь вернуть потерянные накануне позиции, предпринял атаку. Гвардейцы Н-ской части отбили атаку и отбросили гитлеровцев на исходные позиции. На поле боя осталось 150 вражеских трупов. На другом участке части Н-ского соединения овладели тремя населенными пунктами.

В районе Белгорода подразделения Н-ской части в ночном бою уничтожили 80 вражеских солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы, ведя разведку боем, уничтожили более 50 гитлеровцев. Захвачены пленные.

В районе среднего течения Северного Донца на одном участке про-

положения дела в районе Орла, то необходимо отметить следующее, в конце января наши войска, действующие на этом участке фронта, прорвали в ряде мест немецкие линии обороны и завоевали значительную территорию. В ходе этих боев советские войска уничтожили не менее 20 тысяч немецких солдат и офицеров, большое количество вражеской техники, захватили трофеи и 5 тысяч пленных. За это же время наши войска потеряли убитыми и ранеными 8.620 человек.

В середине марта немцы в районе Орла, намереваясь восстановить положение, предприняли контрнаступление, но ни на одном участке успеха не добились и понесли новые потери. Только в районе севернее Жинзры противник потерял в четырехдневных боях с 19 по 23 марта 140 танков, 72 орудия, 202 пулемета, 137 минометов и 8 тысяч солдат и офицеров убитыми.

Немцам не удалось взять реванш за Сталинград на поле боя, так теперь они усердно стремятся взять реванш на бумаге. Советские же дивизии и бригады, записанные гитлеровскими лжецами в разряд уничтоженных, продолжают действовать и будут громить немецких захватчиков до полного освобождения советской земли от немецких околочей.

Что же касается фактического

Совинформбюро.

В течение 28 марта на фронтах существенных изменений не произошло. За истекшую неделю с 21 по 27 марта включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожен 251 немецкий самолет. Наши потери за это же время — 95 самолетов.

27 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, до 100 автомашин с войсками и грузами, разбито два железнодорожных состава, подавлен огонь 11 артиллерийских и минометных батарей противника.

На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели бои местного значения. Части Н-ского соединения очистили лесной участок от немцев, в боях за который уничтожено до роты пехоты противника. Захвачены 2 орудия, 6 пулеметов, 3 противотанковых ружья, склад боеприпасов и радиостанция. На другом участке наше подразделение выбило гитлеровцев из укрепленных позиций, уничтожив при этом более 100 немецких солдат и офицеров.

Севернее Чугуева наши подразделения уничтожили роту противника, пытавшуюся переправиться на левый берег Северного Донца. Захва-

чены трофеи и пленные. На другом участке немцам удалось вклиниться в расположение Н-ской части и захватить окраину села. Решительной контратакой наши бойцы выбили противника из этого села и восстановили положение. Уничтожено до 300 гитлеровцев, танк и самоходная пушка противника.

В районе Белгорода на ряде участков противник пытался вести разведку. Наши подразделения в боях местного значения истребили до 200 немецких солдат и офицеров и подбили 2 бронемашин противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Волынской области, в бою с оккупантами уничтожил 80 гитлеровцев. Партизаны отбили у немцев несколько подвод с боеприпасами и захватили 5 пулеметов и 60 винтовок.

Пленный лейтенант, старший переводчик разведотдела штаба 13 немецкого пехотного корпуса Отто Зинскер рассказал: «Два раза в месяц мы составляли сводки о потерях и состоянии русских частей, расположенных против нашего корпуса. Теперь смешно и стыдно вспомнить, но будь в этих сводках хотя бы 10 процентов правды, война уже давно была бы окончена. Представ-

лению удалось потеснить наши подразделения. Охватываемыми нашими с флангов немцы были окружены и уничтожены. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. На другом участке наши бойцы отбили попытки гитлеровцев переправиться через реку Северный Донец.

Западнее Ростова на Дону происходила редкая артиллерийско-минометная перестрелка с противником. За последние дни немцы пытаются бомбить наши коммуникации, прифронтовые города и села. Налеты вражеской авиации встречают решительное противодействие наших летчиков и зенитчиков. За четыре дня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 47 немецких самолетов. Подавляющее большинство самолетов противника было перехвачено и уничтожено, не достигнув намеченной цели.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, внезапно напал на немецкую охрану одной железнодорожной станции. В завязавшемся бою партизаны истребили 46 гитлеровцев и взяли в плен 4 немецких офицера. Захвачены вещевой склад и штабные документы. Партизаны другого отряда ночью совершили налет на немецкий гарнизон в населенном пункте. Советские патриоты захватили 2 пулемета, 15 винтовок, 25 лошадей и склад с продовольствием.

В районе Тулузы французские патриоты обстреляли немецкую автоколонну. В результате перестрелки убито 9 гитлеровцев. Недалеко от Лиона волные стрелки остановили следовавший в Германию поезд с французскими рабочими. Истребили немецкую охрану и вывели из строя паровоз. Рабочие, следовавшие в поезде, разбежались.

Ответ редактор Г. Я. ЛАЛАЕ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

МАРТ: 30, вторник, 81, среда премьера — ЛПСА ПАТРИКЕВНА. (Все билеты проданы)

АПРЕЛЬ: 1, четверг — НАШЕСТВИЕ (билеты проданы).

ТРЕБУЮТСЯ:

Срочно требуются: художник, масовый, сторож, швейер — обеспечивается спешкой.

Обращаться в городской кинотеатр. На постоянную работу ПЛАНОВИКИ, БУХГАЛТЕРЫ, СТАТИСТИКИ, СНАБЖЕНЦЫ.

Обращаться: ул. Апрельская, № 8, телефон № 1-17 два звонка.

Гостестру имени С. Орджоникидзе нужны сотрудники и сотрудники (молодежь) для вспомогательного состава, обладающие голосом и слухом. Запись производится у инспектора сены.

Совинформбюро.

В течение ночи на 29 марта на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее гор. Белый противник, пытаясь вернуть потерянные накануне позиции, предпринял атаку. Гвардейцы Н-ской части отбили атаку и отбросили гитлеровцев на исходные позиции. На поле боя осталось 150 вражеских трупов. На другом участке части Н-ского соединения овладели тремя населенными пунктами.

В районе Белгорода подразделения Н-ской части в ночном бою уничтожили 80 вражеских солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы, ведя разведку боем, уничтожили более 50 гитлеровцев. Захвачены пленные.

В районе среднего течения Северного Донца на одном участке про-

положения дела в районе Орла, то необходимо отметить следующее, в конце января наши войска, действующие на этом участке фронта, прорвали в ряде мест немецкие линии обороны и завоевали значительную территорию. В ходе этих боев советские войска уничтожили не менее 20 тысяч немецких солдат и офицеров, большое количество вражеской техники, захватили трофеи и 5 тысяч пленных. За это же время наши войска потеряли убитыми и ранеными 8.620 человек.

В середине марта немцы в районе Орла, намереваясь восстановить положение, предприняли контрнаступление, но ни на одном участке успеха не добились и понесли новые потери. Только в районе севернее Жинзры противник потерял в четырехдневных боях с 19 по 23 марта 140 танков, 72 орудия, 202 пулемета, 137 минометов и 8 тысяч солдат и офицеров убитыми.

Немцам не удалось взять реванш за Сталинград на поле боя, так теперь они усердно стремятся взять реванш на бумаге. Советские же дивизии и бригады, записанные гитлеровскими лжецами в разряд уничтоженных, продолжают действовать и будут громить немецких захватчиков до полного освобождения советской земли от немецких околочей.

Что же касается фактического

Совинформбюро.